



# 我市各部门积极开展十八届五中全会精神宣讲

**双廊镇** 为全面学习贯彻党的十八届五中全会精神,根据市委工作安排,近日,双廊镇举办党的十八届五中全会精神宣讲大会,双廊镇党委领导、部门负责人、各党支部书记和部分党员代表参加了宣讲大会,在全镇掀起了学习十八届五中全会精神的热潮。

宣讲中,市委宣讲团成员杨月高紧紧围绕《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》,结合当前国际形势和大理工作实际,深入浅出地讲解了“十三五”时期全面建成小康社会五个目标及创新、协调、绿色、开放、共享发展理念,紧扣工作实际,具有较强的针对性和实践性,对双廊镇全面落实党的十八届五中全会精神具有重要指导意义。

双廊镇要求,全镇党员干部要认真领会宣讲会议内容,逐层组织传达学习,将学习成果应用到实际工作中,创新工作局面,为全面建成小康社会而努力奋斗。段美

**市审计局** 市审计局近日举行党的十八届五中全会精神宣讲会,组织全局干部职工认真学习贯彻十八届五中全会精神,宣讲邀请了市委宣讲团成员、市供销社党委书记李建兰作了专题宣讲。

宣讲会从党的十八届五中全会概况、重要意义、“十三五”规划建设基本框架、亮点

**凤仪镇洱海流域环境综合整治成效显著** 凤仪镇党委、政府高度重视洱海流域环境综合整治工作,重点解决洱海流域垃圾乱丢、污水乱排,私搭乱建,违法经营,土地规划管理不到位,社会治安隐患突出,执法不到位等问题,坚决遏制洱海流域违法犯规行为,取得了显著成效。

目前,凤仪镇在环境保护整治工作方面,排查封堵了24家生产经营户31个排污口,规范了3家餐馆的排污行为,集中整治了9家生产经营户。共排查餐饮经营户278家、住宿业经营户40家、娱乐业经营户23家、煤矿产品经营户20家,对证照不齐的经营户,责令其限期整改,补办完善相关手续。

违章建筑整治方面,全镇清理整治农村住房在建户794户,经园区、镇、村、组联合复查审核签字的有630户,其中满足土地规划,建设审查条件的有395户,需要整改和正在整改的有235户,其余160户正在抓紧复核审查中。

交通秩序整治方面,查处交通违法行为962起,货运车辆违法行为56起,并对辖区168个生产经营单位及相关场所进行日常消防安全检查,对12家火灾隐患单位下达整改期限,对7家不按要求进行整改的业主进行了行政处罚。此外,在环境卫生整治方面,发动干部群众组织开展了7次大型环境卫生整治活动,共清运垃圾1600余吨。赵思兰

## 海东金梭岛:保护与开发同步进行

金梭岛位于洱海东南部,是洱海上10户违建户整改和2户少批多占的自行整改;配合市国土局做好岛外安置用地规划,选址工作;完成了金梭岛居民拆旧建新岛外安置和补偿方案的起草工作;实施古村文化传承发展和民居保护,拟定了《海东镇金梭岛古民居保护管理办法(试行)》;加强经营管理体系建设,进一步加强“三资”监管,起草开发经营方案;完善生活垃圾收集、处理体系,制定并下发了《海东镇金梭岛分类收集清运处理实施方案》;编制污水处理设施建设规划,完善环保设施建设,加快推进新建2座污水处理设施、配套中水回用系统项目;加强对码头的船运交通管理,确保村民和游客安全出行,加强水运安全管理,移出洱海湖区手划船32只,积极开展水上安全隐患排查整治。

近年来,大理交运集团公司不断加大精神文明建设工作的力度,公司机关以党支部为核心,按照大理州文明单位创建标准,围绕大理州文明单位“六好”目标和集团公司提升改造项目有序推进,岛上居民积极配合,大家希望通过人人共同保护洱海,实现洱海水环境的可持续发展。记者 彭黎明

为认真贯彻落实重大决策听证制度,增加重大决策工作的透明度和公众参与度,12月16日,大理经济开发区举行大理“龙泰广场”项目规划方案听证会,广泛听取社会各界对大理“龙泰广场”项目规划方案的意见、建议。

大理“龙泰广场”项目用地位于大理经济开发区息龙路南侧(现为龙山市场),项目业主为大理锦兴房地产开发股份有限公司,用地规模约39亩,用地性质为住宅用地。2000年12月项目规划经审批办理了规划手续,建成4809平方米的蔬菜市场并出售了项目的一期和二期,共54户三层联排商住房。由于菜市场为过渡项目,市场规模一直未能形成,市场对周边商业氛围的带动作用也较弱。

2010年10月,锦兴公司向园区管委会申请对项目重新规划,拟对菜市场进行拆除重建,并将项目名称由“息龙路菜市场”更名为“龙泰广场”;项目规划方案于2010年10月通过专家评审,并通过大理州城乡规划委员会2011年第三次和2012年第一次建设项目建设项目规划审查会审查,进行了项目规划批前公示,公示期间未收到任何反馈意见。随后,为使该规划方案更加科学、合理,园区规划局多次召开协调会,征求各方意见,并不断修改项目规划方案。

按照省、州人民政府重大决策听证制度的要求,依照《中华人民共和国城乡规划法》《大理白族自治州人民政府重大决策听证制度实施细则》相关规定,当天的听证会上,由各相关职能部门及公众代表、项目利害关系人组成的15名听证代表各抒己见,为下一步完善大理“龙泰广场”项目规划方案提出了好的意见及建议。

记者 李锦芳

▲为加强志愿服务活动,维护城市公共秩序,展示文明形象。近日,下关镇幸福社区组织志愿者到辖区十字路口开展文明交通劝导志愿服务活动,劝导行人要遵守交通规则和做文明人,使人人养成自觉遵守良好的秩序。马海莲 摄

## 大理交运集团公司机关荣获云南省文明单位称号

近日,云南省委办公厅和省人民政府办公厅联合发文公布了云南省第十四批省级文明单位名单,全省共有1957个单位,大理州有154个单位获省级文明单位称号,大理交通运输集团公司机关名列其中,这也是大理交通运输集团公司获得大理市委、市人民政府授予大理市文明单位称号,并在连续多次复评中保持这一荣誉,于2009年首次被州委和州人民政府授予州级文明单位称号,并在连续多次复评中继续保持州级文明单位的称号。

近年来,大理交运集团公司不断加大精神文明建设工作的力度,公司机关以党支部为核心,按照大理州文明单位创建标准,围绕大理州文明单位“六好”目标和集团公司提升改造项目有序推进,岛上居民积极配合,大家希望通过人人共同保护洱海,实现洱海水环境的可持续发展。记者 郭飞云

# 大理“龙泰广场”项目规划方案听证会举行

2015年以来,受全国经济形势影响,大理省级旅游度假区面临着招商引资压力大、项目推进困难、固定资产投资乏力、财政收入形式严峻等一系列问题,区党委、管委会认真贯彻落实中央、省、州、市出台的一系列促进经济平稳健康发展的政策措施,积极应对经济下行压力,努力促进全区经济平稳健康发展。通过努力,大理旅游度假区今年预计完成招商引资到位资金50亿元,固定资产投资44亿元,工业总产值8亿元,财政总收入4亿元。

强化服务,推动项目建设。大理旅游度假区抓好“十三五”规划编制,紧紧抓住国家新型城镇化综合试点、县城基础设施投融资体制改革试点等机遇,切实策划、论证、包装、储备好一批项目,抓早项目前期工作,安排专项经费,确保“十三五”开局之年的项目能够顺利实施。强化招商引资,加大文化产业项目的储备、宣传、推介和洽谈力度,全力做好已签约、落地项目的跟踪问效和协调服务工作,制订辖区项目建设保证金退还计划,根据企业实际和项目进展等情况,分期分批退还企业保证金,解决企业实际困难,现已退还6600万元建设保证金。加强闲置土地处置,严格清理已供未建项目,切实抓好催建和征收违约金、闲置费等工作,杜绝项目业主“圈地”行为,推动项目开工建设,目前16宗闲置土地的清理、整治工作在有序推进。

积极融资,筹措建设资金。督促业主优化项目运作,多渠道筹措资金,确保项目顺利推进;积极搭建融资平台,主动牵线搭桥,加强银企、银政合作,除4大国有商业银行外,还有7家金融机构在区内落户并开展经济合作。

健全制度,切实加强管理。

凤仪镇修订完善了关于加强纪律作风建设和日常管理的一系

列规章制度,使加强机关作风建设,落实干部职工廉洁自律,制止奢侈浪费行为等工作有章可循。干部职工实行指纹签到,镇纪委定期不定期检查、抽查工作纪律情况,将检查结果在例会上予以通报,并作出相应处理;将干部全年的考勤情况纳入年终考核,并作为评选优的依据。

强化措施,开展专项整治。按照各级要求,扎实开展了干部“走读”,农村基层“四风”和腐败问题等专项整治工作。通过整治,对1名村委会副主任的生活作风问题、1名村小组长不作为乱作为问题分别进行了处理;对洱海流域综合整治中工作不力的5名村小组干部进行了约谈问责;对森林防火履职不力的相关责任人进行了经济处罚;对2015年土地例行督察中违法图斑涉及的相关责任追究共计15人。

加大力度,严格监督检查。对招标总价4525.16万元的46项建设工程进行监督,对涉及的私自扩大工程投资、招投标手续不完善、私自增加工程量的3个典型问题进行了快速处置,对涉及的相关人员进行了问责处理。对洱海流域网格化管理和“三清洁”等重点工作开展了41次明察暗访工作,下达限期整改通知书13份,下达督查发现问题通知书14份,并对整改情况进行跟踪检查。

健全制度,切实加强管理。

凤仪镇修订完善了关于加强纪律作风建设和日常管理的一系

列规章制度,使加强机关作风建设,落实干部职工廉洁自律,制止奢侈浪费行为等工作有章可循。干部职工实行指纹签到,镇纪委定期不定期检查、抽查工作纪律情况,将检查结果在例会上予以通报,并作出相应处理;将干部全年的考勤情况纳入年终考核,并作为评选优的依据。

强化措施,开展专项整治。按照各级要求,扎实开展了干部“走读”,农村基层“四风”和腐败问题等专项整治工作。通过整治,对1名村委会副主任的生活作风问题、1名村小组长不作为乱作为问题分别进行了处理;对洱海流域综合整治中工作不力的5名村小组干部进行了约谈问责;对森林防火履职不力的相关责任人进行了经济处罚;对2015年土地例行督察中违法图斑涉及的相关责任追究共计15人。

加大力度,严格监督检查。对招标总价4525.